



## 1 июня – Международный день защиты детей

### Уважаемые жители Казанского района, дети и взрослые!

Сердечно поздравляю вас с самым радостным и ярким летним праздником – Международным днём защиты детей!

Детство – счастливая пора, о которой мы сохраняем память на всю свою жизнь. День защиты детей напоминает нам, взрослым, о той огромной ответственности, которую мы несём за подрастающее поколение. Вместе с ребятами этот первый летний праздник отмечают не только родители, но и педагоги, посвятившие свою жизнь работе с детьми.

Дети – это будущее, и наша задача – сделать их жизнь счастливой, приложить все усилия для создания комфортных и современных условий для их воспитания, образования, полноценного развития. Самое важное, что мы должны дать нашим детям – это любовь, доброту и поддержку.

Для юных жителей в нашем районе есть все возможности для реализации способностей в учёбе, спорте и творчестве. Многие ребята успешно представляют район на региональном и всероссийском уровнях. Гордимся нашими детьми, их талантами и большими достижениями.

Спасибо родителям, бабушкам и дедушкам, педагогам за достойное воспитание подрастающего поколения. Желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия, оптимизма! Пусть у наших детей будет радостное, беззаботное, счастливое детство. Ребятам желаю, исполнения мечты, весёлых каникул, верных друзей и отличного настроения!

**Татьяна БОГДАНОВА,**  
глава района

### Уважаемые земляки! Дорогие юные жители региона!

Поздравляю вас с Международным днём защиты детей! Символично, что с этого праздника детства начинается календарное лето, а для большинства школьников – долгожданные каникулы. Сегодня в нашем регионе почти 400 тысяч детей, и каждый третий ребёнок воспитывается в многодетных семьях.

Нет ничего важнее детей. Эта праздничная дата напоминает всем взрослым о высокой ответственности, которую мы за них несём. Именно в детях – наше продолжение, семейное счастье, будущее региона и всей страны. Дети наполняют нашу жизнь высшим смыслом и безусловной любовью.

Сделать каждого ребёнка счастливее – совместная задача семьи и государства. Сегодня возможности для этого есть. Реализуется много новых и уже зарекомендовавших себя проектов, нацеленных на раскрытие потенциала каждого ребёнка и формирование семейных ценностей.

В этот день особые слова благодарности выражаю всем взрослым: родителям, старшему поколению членов семьи – бабушкам и дедушкам, воспитателям, учителям и наставникам за заботу, душевное тепло и добро, которое вы дарите детям. Особая признательность – многодетным и приёмным семьям.

Желаю всем крепкого здоровья! И пусть у каждого ребёнка будет счастливое детство!

**Александр Моор,**  
губернатор Тюменской области

### Дорогие ребята!

#### Уважаемые взрослые!

Сегодня мы традиционно отмечаем День защиты детей. Дети – самое главное, что есть в нашей жизни. Мы отдаём им всю нашу любовь и внимание, стремимся сделать всё, чтобы они выросли счастливыми, здоровыми, успешными и главное – достойными людьми. Мы гордимся успехами и достижениями наших детей. Поддержка семьи, создание условий для развития и самореализации каждого ребёнка являются приоритетными задачами в Тюменском регионе.

В этот замечательный день хочу пожелать подрастающему поколению отличного отдыха во время летних каникул, радости общения с родителями и друзьями, новых открытий и ярких, незабываемых впечатлений! Пусть осуществляются ваши детские мечты, а родные окружают вас заботой и любовью!

**Владимир УЛЬЯНОВ,**  
депутат Тюменской областной думы, член фракции «Единая Россия»

# Мир начинается с детства



Катание на каруселях вызывает у детей неподдельный восторг

Летние каникулы – время, когда можно отдохнуть от учебных занятий, набраться новых сил, впечатлений и хорошего настроения. Работа пришкольных лагерей – одна из наиболее востребованных форм летнего отдыха детей школьного возраста. В них созданы все условия для творческого развития, обогащения духовного мира и интеллекта ребёнка, общения, творче-

ских открытий, оригинальных идей. В Казанском районе лагеря дневного пребывания будут открыты на базе 14 общеобразовательных школ, организовано 3 смены. Всего в летнюю оздоровительную кампанию их посетят 1730 человек, в том числе 830 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, 35 человек – дети участников СВО. Первого июня в центральном пар-

ке села Казанского пройдёт праздничная программа «Волшебное Лукоморье». Организаторы мероприятия обещают сделать праздник незабываемым. Гости увидят красивые танцевальные и вокальные номера. В программе запланированы интерактивные площадки, мастер-классы, спортивные состязания, аквагрим. Начало праздника в 11 часов. В 18 часов состоится открытие

досуговых детских площадок по месту жительства. Взрослые и дети увидят театрализованную игровую концертную программу «Секретная миссия агентов лета». Организаторы праздника постараются сделать так, чтобы этот день запомнился детям радостными событиями и хорошим настроением.

**Надежда ДОГОТАРЬ**  
Фото автора

### Дорогие ребята, уважаемые родители!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района поздравляю с ярким летним праздником – Международным днём защиты детей!

В первый день лета мы отмечаем радостный праздник детворы, который совпадает с началом долгожданных каникул. Впереди у ребят много событий, встреч и открытий. Для выпускников школ начался период сдачи экзаменов, желаю им удачи и хороших результатов.

Наше главное богатство – дети, самое дорогое, что может быть в жизни каждого человека. От них зависит наше будущее, а от нас – их счастливое настоящее. Поэтому родители и педагоги стараются обеспечить детям условия для всестороннего развития, окружить их заботой, вниманием, сделать жизнь ребят комфортной, яркой и интересной. И мы по праву можем гордиться нашими талантливыми, подающими большие надежды ребятами.

В этот праздничный день желаю юным гражданам успехов во всех начинаниях, плодотворных каникул! Родителям, бабушкам и дедушкам, педагогам крепкого здоровья, счастья и благополучия!

**ОЛЬГА СОБЯНИНА,**  
председатель думы

### АНОНС

## Приходите на концерт

2 июня в районном доме культуры состоится отчётный концерт «Я, ты, он, она – вместе дружная семья». В этот день выступят танцевальные коллективы «Виктория», «Грация», «Детки в балетках» (руководитель Виктория Кучинская). Зрители увидят радужные эмоциональные выступления артистов, яркие костюмы, новые художественные номера.

Начало концерта в 12 часов.  
Соб.инф.

Погода в Казанском	02.06 воскресенье	скорость ветра 2 – 3 м/с, З	03.06 понедельник	скорость ветра 4 – 5 м/с, Ю/З	04.06 вторник	скорость ветра 3 – 4 м/с, В	05.06 среда	скорость ветра 4 – 5 м/с, Ю/З
	+23	+9	+22	+13	+20	+11	+22	+13





ТЮМЕНСКАЯ  
ОБЛАСТЬ  
1944–2024

# О жизни родной сибирской деревни

К 80-ЛЕТИЮ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

**Василий Иванович Казанцев родился в 1930 году в деревне Грачи. Свою жизнь он посвятил родной земле, работал механизатором. Воспоминания о нелёгкой жизни тружеников сельского хозяйства он записал в тетрадь в 1989 году. Дочь Василия Ивановича Галина Суковых (Казанцева) решила опубликовать рукописи отца и поделилась с читателями газеты «Наша жизнь» его воспоминаниями, посвящёнными землякам.**

## СТАНОВЛЕНИЕ КОЛХОЗОВ

В детстве я много общался со своим дедом Иваном Яковлевичем Казанцевым. Он рассказывал мне много историй из прошлого. Они казались необычайно интересными. В то время чётко запомнились его мысли вслух, которые он высказывал, сидя на печи и нюхая из жестяной табакерки, пыльный табак.

«Этот Салин-то, Салин негодно делает. Ведь надо же подумать, в какую кабалу он загнал крестьянина! Вот взять хотя бы моего Ваню. Работает, не покладая рук, почти день и ночь. Даже отдохнуть-то некогда. Последний зипун с полушубком донашивает. На сапогах и валенках целого места нет. А новые взять не на что. Колхоз ему за работу и копейки не платит. А налогами задушили. От окна не отойдут исполнители, пока он не заплатит. А с чего платить-то? Отрывать от своего крестьянского стола скудный кусок хлеба или продать последнюю коровёнку? А чем должен жить бедный крестьянин? Это ж надо этому Салину додуматься: с одной овцы обдирать полторы овчины, а с одной коровы сдать мяса три пуда, да почти половину молока, да 100 яиц, хоть и кур нет! Да ещё с огорода заплати налог, да займы для казны насильно заставляют подписать. Где же это всё можно вынести?!».

Мой дед и отец работали в то время в Грачёвском колхозе конюхами. Мы с соседским Димкой, моим сверстником, бегали к ним на работу, помогали раздвигать корм лошалям. Особенно привлекала нас возможность прокатиться верхом и напиться лошадей. Отец подбадривал: «Молодцы, ребята!».

Помню, в нашем доме собирались старики. Приходили, кто с сумой для милостыни, кто просто проведать деда. Разговор вели о земле, об активистах, которые много перегибали, загоняя крестьян в колхозы. Об их сквернословии и насильственном обращении с сельчанами дед рассуждал так:

— Какие же это партийцы у нас, сват. Это хамы и прохвосты. Пронька Зорин снял добрую шапку с головы моего Вани, а свою враную на него надел и говорит: «Походи пока в этой, а я — в этой». Но всё-таки совесть проснулась, через недолгое время отдал назад.

— А ты, Иван Яковлевич, не слышал, что молодые-то варнаки, безбожники, сделали с Карагузовым Степаном? Раздели его почти донага, привязали к столбу да заставили петь «Верую!».— продолжал беседу один из гостей.

Разговор заходил и о землях, об работавших у коллективного хозяйства не хватало сил.

— Давали бы каждому хозяину хоть немного пашни для посева льна. Всё бы грешное тело крестьянин прикрыл, — сокрушался дед. — Так ведь что делают! Лучше пропади, а крестьянин не бери!

Старики верили в Бога. В домах в то время в передних углах на почётных местах размещались образа в разноцветных рамах.

Новая власть распорядилась отдать церкви под хлебные амбары, клубы, избы-читальни.

Крестьяне не могли выкупать дрова, да и некому, и не на чем их

было привезти. Потому сжигались все надворные постройки. Кое-кто оставлял самую примитивную загородку, да соорудил небольшой загон для содержания одной коровы.

Закончились и у нас дрова. Отец стал рубить льномялки и другой инвентарь. Дед упрекнул: «Ваня, они могут еще пригодиться». Отец отвечал: «Вряд ли, тятя. Сейчас дело к общине идёт. Всё отправят в город».

На дрова и строительство колхозных объектов шли также брошенные пустые строения. Деревня зарастала бурьяном.

## КРЕСТЬЯНСКИЕ БУДНИ

В 1937 и 1938 годах природа подарила земледельцам небывалые урожаи. Хлеб убрали прицепными комбайнами «Коммунар», конными самоходными и лобогрейками. Уборка длилась до поздней осени. Зерно возили гужевым транспортом на полевые точки. Засыпаны были все колхозные амбары. Люди вздохнули с облегчением.

Два следующих года были неблагоприятными. Убирать хлеб в 1939 году помешали дожди, а в 1940, наоборот, их было мало. Урожай получился слабый. Колхоз не мог справиться с госпланом. Рабочим колхоза на трудодни причиталось мало. На посевную 1941 года в хозяйстве не хватало семян. По дворам, небольшими группами ходили люди, убеждали сдать излишки в обменный фонд. Отец подписал 12 пудов. На другой день ездили по деревне подводы по сбору зерна. И с планом посева кое-как справились.

## ГОДЫ ВОЙНЫ

22 июня 1941 года фашистская Германия без объявления войны внезапно напала на страну Советов. Грачёвцы быстро в этот день завершили дневную работу и вечером возле сельского совета собрались на митинг. У всех были озабоченные, угрюмые лица. Женщины плакали. Многим вручили повестки, началась мобилизация. На другой день группу мужчин повезли на призывной пункт военкомата. Осенью после окончания уборочной страды мужиков в деревне почти не осталось.

Отца мы проводили в конце августа 1941 года. Мать отправила меня проводить его и продать корзину куриных яиц. С продажей мне повезло. Яйца забрали эвакуированные из Ленинграда женщины. А с отцом я распрощался навсегда.

Нам, малолетним ребяташкам, обучающимся в начальной школе, не было времени отдохнуть даже после учебного года. Все мы трудились в поле — ухаживали за посевами и заготавливали сено для колхоза. До окончания войны нас привлекали ко всем хозяйственным работам. Зимой подвозили корма, весной бороновили на своих кормилицах — коровах, на конных повозках, пасли колхозный скот. Ребята, по старшему окончив курсы, трудились на тракторах Сталинградского и Харьковского заводов.

В тракторном парке была строгая дисциплина. Трактористам и прицепщикам во время весеннего периода бывать дома раз-

решалось один раз в неделю, в перерыве — помыться в бане, а затем необходимо было без опоздания прибыть на рабочее место. Продукты питания присылали из дома, их на повозке привозила повариха. Жили и спали в вагончике почти на голых нарах, подложив под голову шапку. Одеждой служила замасленная заплатанная куртка.

Работа механизаторов в тракторном парке была изнурительной. Трактористам приходилось не один раз в смену снимать поддон трактора прямо в борозде. Устранять неисправность колённого вала случалось даже в ночное время, используя светящийся керосиновый факел. Были случаи, когда трактористу выбивало и ломало кисти рук, но люди не падали духом. Выздоравливали и снова приступали к работе.

В годы войны всё делали для фронта, во имя победы. Молодые девушки вязали шерстяные носки, варежки и посылкой отправляли на передовую.

В то же время действовали и суровые правительственные законы. За несколько колосков, собранных с колхозного поля грозило 8 лет лишения свободы. Многим крестьянам пришлось испытать эту участь. Полуголодная жизнь заставляла людей идти к колхозным гумнам, вытрясать из соломы оставшееся зерно и нести его, добытое тайком, под полой. Нередко ходоков вылавливали и отбирали добытое зерно.

И вот настал долгожданный день Победы 9 мая 1945 года. Радиоприёмников в деревне не было. Малолетние девчонки кричали «Ура!», бегая по деревне и сообщая односельчанам об окончании войны и Победе.

Мы с матерью сидели на печи. Она горько плакала: «Сколько страданий и горя принесла народу эта война. Я больше не увижу мужа, ты — отца. Как же будем жить дальше?»

## ВОССТАНОВЛЕНИЕ ХОЗЯЙСТВА

Следы войны стирались медленно. Зброшенная земля пустовала.

Всё ещё в силе были суровые законы. Рабочего, имеющего удостоверение тракториста, за отказ от полевых работ наказывали от 6 месяцев до одного года лишения свободы.

Постепенно стали возвращаться оставшиеся в живых воины-трактористы. Самоотверженно трудились на колхозных полях и пользовались уважением земляков Дмитрий Денисович Пельмский, Егор Егорович Баженов, Алексей Андреевич Маркевич, Василий Павлович Казанцев, Михаил Ефремович Долгушин, Алексей Ефимович Казанцев, Василий Иванович Эльзенбах.

Дмитрий Пельмский хорошо разбирался в технике и пользовался авторитетом у механизаторов. Дирекция МТС назначила его бригадиром тракторного парка. Молодой, энергичный парень смело взялся за порученное дело. Не раз встал хлопотной дневной работы бригадира он садился за руль трактора в ночную смену, чтобы подменить заболевшего механизатора.

В 1948 году я окончил 7 клас-



Василий Казанцев во время службы на Балтийском флоте (1951–1954 гг.)

сов Грачёвской семилетней вечерней школы. Меня привлекли к работе водовоза. В обязанности входило обеспечить водой тракторный парк, полевых поваров и привезти дрова для отопления вагона. Колёсные трактора со старыми радиаторами расходовали большое количество воды. Работы хватало на целый день.

В моём распоряжении был сильный и умный бык по кличке Федот, для управления им не требовалось большой сложности. Он слушал крепкий длинный кнут и беспрекословно ему подчинялся.

Иногда бык убежал, и мне, разыскивая его, приходилось бежать босыми ногами без передышки четыре-пять километров, гнать его быстрее в отряд, чтобы не было простоя тракторов из-за нехватки воды.

До 1951 года я вёл учёт тракторов парка. Поступала новая, более усовершенствованная техника. Особенно радовались трактору «ДТ-64». Он не требовал колоссального расхода воды, больших физических усилий для приведения его в движение и подтяжки подшипников.

Потом меня призвали в армию, и четыре года я служил на Балтийском флоте в дивизионе береговой охраны. После демобилизации вместе с товарищем из Белоруссии уезжал на заработки на угольные шахты Донбасса. Но в письмах из дома слышался тихий материнский упрёк, сказывалась и тоска по родному краю. Спустя шесть месяцев работы в шахте я вернулся домой, где меня с радостью встретили родные, друзья и невеста. Я женился и определился с работой.

Заработная плата механизаторов повысилась до 6 рублей и 2 килограммов зерна на один трудодень. Прицепщики получали до 3-х рублей и 2 кг зерна. Чувствовался небольшой подъём благосостояния деревни.

В 1958 году я окончил курсы трактористов. В конце 50-х — начале 60-х реорганизовали МТС, началось укрупнение колхозов, стала поступать новая производственная техника. В деревне появилось электричество, полки магазинов начали пополняться промышленными товарами, сельчане стали выглядеть опрятнее не только в праздники, но и в будни. Выходных по воскресеньям по-прежнему не было. Отдыхом считалось только нерабочее время. Деревенские жители вели и личное подсобное хозяйство. Налоги с личных подворий уменьшились.

В 1961 году наш колхоз переименовали в совхоз. Колхозников

стали называть рабочими совхоза. И предоставлялись кратковременные отпуска и редкие, в зависимости от сезонных работ, выходные дни.

Наша семья пополнилась: родилась дочери Галя и Валя. Детских садов не было, дети росли под присмотром бабушки Лизы, моей мамы.

С 1966 года государство стало выдавать ссуды на строительство жилья до одной тысячи рублей на 5 лет. Я воспользовался этой возможностью и выстроил небольшой дом. Также в деревне началось строительство государственных квартир.

## ПОДЪЁМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

В 1967 году Грачёвское отделение перевели на специализированное откормочное хозяйство — совхоз «Грачёвский». Основной доход поступал от откорма скота, доставленного из других хозяйств.

Откорм молодняка — это тяжёлый ручной труд, который мало привлекал людей. Животноводы работали без выходных дней, а заработки были меньше, чем у механизаторов, поэтому шли в эту отрасль неохотно.

В 1982 году вышло Постановление ЦК КПСС и Совета министров ВЦСПС о дополнительных мерах по закреплению работников в животноводческой отрасли колхозов и совхозов. Оплату труда животноводом повысили.

В 1989 году вышло новое Постановление правительства о переводе народного хозяйства на хозрасчёт и самоокупаемость. Была принята новая Продовольственная Программа.

## ПОСЛЕСЛОВИЕ

Смотрю на мою престарелую мать, Елизавету Ивановну Казанцеву (урождённую Баженову). Ей 85 лет. В чём заключается её крестьянская жизнь, где было её счастье, чему она успела порадоваться?

Отец Баженов Иван Дмитриевич в 1914 году ушёл на первую мировую войну, много лет был в плену, вернулся только после революции. Мать Марина Игнатьевна умерла от тифа в 1916 году. Двенадцатилетняя Лиза с младшим братом Егоркой оказались на попечении бабушки. На их малолетних плечах осталась и скромное собственное хозяйство. В гражданскую войну, когда шёл по Сибири Колчак, молодых девушек и подростков заставляли рыть окопы за деревней, стоять на посту у Казанина озера.

В 1922 году в возрасте 18 лет моя мама вышла замуж за соседского парня Ивана Казанцева. Пережили они с супругом трудные годы коллективизации. А тут война с фашистами. Не суждено было ей дожидаться с фронта родного мужа, погиб он в боях на Курской Дуге в 1943 году.

В годы войны работала мать не покладая рук, стремилась выжить и поставить на ноги троих детей. Трудилась в колхозе пекаркой, пояркой (ухаживала за телятами). Косила и убирала колхозное сено, вязала снопы. Да много ли какой работы вытерпели в ту пору женские руки!

Её считали передовой работницей, наградили за доблестный труд в годы войны медалью, были и грамоты, писали о ней в районной газете.

Так почему общество нынешнее равнодушно стало к этому поколению? Намечается тенденция пренебрежения к труду в деревне. Сейчас в газетах всё больше пропаганды, и ничего о прошлой жизни простых крестьян и крестьянок. Да и сможем ли мы когда-нибудь правильно учесть тяжесть их утрат...

PS. Василий Иванович Казанцев ушёл из жизни в 2005 году.

Фото из семейного архива  
Г. СУКОВЫХ



## Ежемесячная выплата

В Тюменской области ежемесячную выплату из средств материнского капитала получают родители более 3 тысяч детей. Данная мера соцподдержки полагается семьям, среднедушевой доход на каждого члена семьи в которых не превышает двукратный прожиточный минимум на душу населения, установленный в регионе проживания. Для жителей Тюменской области это – 30906 рублей.

Размер выплаты равен региональному прожиточному минимуму для детей (14989 рублей в Тюменской области). Заявление на получение ежемесячной выплаты можно подать через портал «Госуслуги», в МФЦ или лично посетив клиентскую службу Отделения СФР по Тюменской области.

Ежемесячная выплата устанавливается на 12 месяцев, первая выплата перечисляется в течение 5 рабочих дней после принятия положительного решения, в последующем – ежемесячно 5-го числа за предыдущий месяц.

По интересующим вопросам можно обратиться к специалистам ОСФР по Тюменской области, позвонив в единый контакт-центр: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный).

## Оплатили выходные дни

В 2024 году Отделение Социального фонда России по Тюменской области оплатило 677 работающим родителям детей с инвалидностью 9426 дополнительных выходных дней.

Родители, опекуны и попечители имеют право на 4 дополнительных выходных в месяц для ухода за ребёнком с инвалидностью. Такие дни оплачиваются им в размере среднего заработка.

Заявление на дополнительные выходные дни подаётся в отдел кадров по месту работы. Оплата дней осуществляется работодателем из собственных средств, затем эту сумму компенсирует Отделение СФР.

«С сентября 2023 года изменился порядок использования дополнительных выходных дней для родителей детей с инвалидностью. Теперь семья может использовать эти дни в более удобном формате: накапливать неиспользованные выходные, чтобы потом взять разовый отпуск продолжительностью до 24 дней и посвятить его уходу за ребёнком. Важно помнить, что график предоставления указанных дней согласовывается с работо-

дателем», – отметила управляющий ОСФР по Тюменской области Алефтина Чалкова.

Взять дополнительные выходные может один из работающих родителей независимо от того, трудоустроен другой родитель или нет. Например, если мама не работает или находится в отпуске по уходу за ребёнком, то папа может взять четыре дополнительных оплачиваемых выходных в месяц. Если оба родителя работают, то такие выходные дни можно поделить. Например, мама может взять два выходных за месяц, а другие два дня в том же месяце может использовать папа.

По интересующим вопросам можно обратиться в региональный контакт-центр: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный).

**Пресс-служба Отделения Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Тюменской области**

**В НЕСКОЛЬКО СТРОК  
ОБО ВСЁМ**

## Время сдавать ЕГЭ

В школах началась сдача основных и единых государственных экзаменов. 21 мая состоялось первое испытание для девятиклассников. Его прошли ребята, выбравшие для сдачи английский язык. Выпускники 11-х классов показали свои знания по химии, географии и литературе (по выбору) 23 мая, а 28 мая – сдали ЕГЭ по русскому языку.

В текущем году традиционно большую популярность у экзаменуемых получил предмет обществознание. Его в Казанском районе будут сдавать 54 школьника. Профильную математику выбрали для сдачи 22 человека, биологию – 11. Последний экзамен в этом году по плану – 13 июня. Результаты будут готовы в течение 10 дней. Допускается пересдача одного предмета по выбору. Для этих целей отведены два дня – 4 и 5 июля. Приём документов на пересдачу – 26 июня.

## Юбилей области

В Тюменской области стартовало празднование 80-летия региона «От истоков – к будущему». Начал работу информационный сайт с календарём мероприятий. 80 дней до 80-летия Тюменской области будут наполнены яркими событиями для жителей и гостей региона.

Старт празднованию юбилея региона дал губернатор Тюменской области Александр Моор: «За минувшие восемь десятков лет область прошла колоссальный путь преобразований, вписала в летопись страны страницы ярких побед, удивительных открытий, масштабных проектов. Дорогие земляки! Для всех нас Тюменская область – родной дом, лучшее место на Земле. Потому юбилей региона – наш общий праздник».

На сайте информационного агентства «Тюменская линия» запущен спецпроект «80 лет – 80 фактов о Тюменской области». Каждый день журналисты будут рассказывать о событиях из истории региона. В эфире телеканала «Тюменское время» пройдет викторина «Я люблю тебя, Тюменская область». Победителей ждут призы.

На страницах газеты «Наша жизнь» будут печататься материалы, посвящённые людям Казанского района и интересным событиям. Приглашаем читателей поделиться историями о судьбах земляков, действующих и исчезнувших предприятий, о становлении края.

## Чудотворная икона

Казанская икона Божией Матери прибудет в Тюмень. Встреча образа состоится у стен Свято-Троицкого мужского монастыря 31 мая в 9 часов. Здесь икона будет находиться до 18 часов 1 июня.

Шестые образа по России начались 6 мая, в день памяти великомученика Георгия Победоносца. По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, Предстоятеля Русской Православной Церкви, святая посетит десятки городов России, где верующие смогут поклониться Казанской иконе и помолиться Пресвятой Богородице о бойцах и их победоносном возвращении домой.

**Информации подготовила  
Светлана СУРОВЦЕВА**

**В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ – ПОДРОСТОК**

# Под семейным зонтом

17 мая для участников детско-родительского клуба «Вместе» прошёл семейный вечер «Эхо войны и память сердца». Дети и их родители посетили Казанский краеведческий музей имени В.С. Аржиловского. Сотрудники музея Ксения Шегенова и Анна Жилина провели интересную и познавательную экскурсию по залам и экспозициям музея. Гостям также рассказали о быте наших предков, истории заселения Казанского района, о боевой славе земляков.



Каждый ребёнок нашёл в этот день занятие по душе



Дети с удовольствием фотографировались возле музейных экспонатов



Много полезной информации получили родители, побеседовав с психологом

со сладостями.

– Такие семейные вечера объединяют взрослых и детей. Здорово, что на выездном мероприятии смогли побывать ребята из Дубынки, Яровского, Ильинки, Огнёво. Приятно видеть улыбки на лицах людей. Сегодня каждый нашёл

что-то интересное для себя, – отметила Наталья Новичкова, заведующая сектором по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Казанском районе.

**Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора**

Началась экскурсия с короткого рассказа об основателе музея – Василии Сергеевиче Аржиловском, которому в этом году исполнилось бы 95 лет.

В русской избе посетители посмотрели домотканые половики, русскую печь, чугуны, деревянную посуду, самовар, утюг, прялку – все предметы домашнего обихода конца XIX – начала XX веков. В следующем зале участникам встречи рассказали об истории становления Казанского района. С интересом гости слушали информацию экскурсовода, посвящённую Великой Отечественной войне, конфликтам в Афганистане и Чечне, специальной военной операции.

Вызвал интерес у детей зал флоры и фауны, в котором установлены чучела животных – обитателей здешних лесов, рек и озёр. Ребята с удовольствием фотографировались рядом с волком, кабаном, медведем и другими экспонатами.

– Я впервые в музее. Благодаря интереснейшему рассказу экскурсовода получила сегодня огромное удовольствие и массу ярких впечатлений, – поделилась мнением двенадцатилетняя Дарья.

Экскурсию продолжили у памятника Солдату и Матросу. Участникам мероприятия рассказали о создании мемориального комплекса.

**Создать условия для сохранения целостности семьи и полноценного развития детей, поддержать гармонизацию семейных отношений, вести профилактику жестокого обращения с детьми и способствовать восстановлению родственных отношений через совместную деятельность – главная цель работы клуба «Вместе».**

Вторая часть мероприятия проходила в районной библиотеке. Дети весело и с пользой провели время. Родители беседовали с психологом. С самыми маленькими посетителями клуба занимались библиотекари и активисты «Движения первых» – они играли с ребятами в интерактивные игры, песочные планшеты, собирали конструктор, рисовали. Специалисты по работе с молодёжью Казанского центра развития детей Наталья Вайзбек и Ксения Сахатская провели для желающих мастер-класс по изготовлению бумажной ромашки – символа семьи. На каждом лепестке дети написали пожелания родителям. По их мнению, в семье должны царить любовь, поддержка, внимание, забота, счастье, взаимовыручка.

Под руководством библиотекаря Светланы Шеиной, малышки увлеклись изготовлением поделок с помощью 3D ручки.

Психолог отдела образования

Ксения Пересыпкина провела с родителями психологический тренинг «Тепло семьи». Ксения Витальевна предложила выполнить несколько упражнений, познакомила с играми, помогающими создать доброжелательную и доверительную атмосферу.

– Семейный клуб «Вместе» – это интересная познавательная форма организации досуга. Мы участвуем в подобном мероприятии впервые, – рассказывает Ольга Гомжина, мама пятерых детей. – Массу положительных эмоций получили от посещения музея. Экскурсоводы в доступной форме рассказали о тяготах военного времени, о том, как жили наши дедушки и бабушки. Хочется сказать большое спасибо за замечательный вечер.

Семейный праздник понравился и детям, и родителям. Все отдохнули, нашли для себя что-то интересное и полезное. В завершение встречи всем предложили чай



**БЕЗОПАСНОСТЬ**

# Пожарная безопасность в летние каникулы

Наступает любимое и долгожданное школьниками время – летние каникулы. Как правило, в этот период большую часть времени ребята предоставлены сами себе, поэтому взрослым следует задуматься, как ребёнок проводит досуг во время каникул. С детьми необходимо провести беседы, разъяснить им правила безопасного поведения в различных экстремальных ситуациях, которые могут возникнуть во время отсутствия взрослых.

В период школьных каникул не у всех родителей есть возможность организовать и постоянно контролировать досуг своих детей, но часто детские игры могут быть небезопасны. Самое главное правило, когда ребёнок остаётся один в квартире, звучит следующим образом: всё, что ребёнку нельзя брать, должно быть недоступно. Нужно исключить в квартире малейшую возможность возгорания, потопы, и прочих происшествий.

**Для родителей:**

Уходя из дома, уберите в не-

доступное для детей место спички и зажигалки. Храните в недоступных для детей местах легковоспламеняющиеся жидкости (ацетон, бензин, спирт и так далее), а также бенгальские огни, хлопушки и свечки. Объясните детям, что шалость с огнём опасна для их жизни. Научите ребёнка правильному поведению в случае возникновения пожара.

Необходимо написать на видном месте номера телефонов, по которым ребёнок сможет быстро связаться с вами или службами экстренной помощи (полиция, скорая помощь, пожарная охрана).

Чаще рассказывайте детям о правилах пожарной безопасности, а также о том, как вести себя в случае возгорания или задымления. При возникновении пожара, если есть возможность, необходимо сразу же покинуть квартиру и обратиться к соседям, которые могут вызвать по телефону пожарных.

Не стоит забывать, что самым лучшим способом обучения детей всегда является собственный пример.

**Уважаемые родители, уходя из дома, объясните детям, чего нельзя делать в ваше отсутствие:**

- баловаться со спичками;
- устраивать игры с огнём;
- нагревать незнакомые предметы, упаковки из-под порошков и красок, аэрозольные упаковки;

- растапливать самостоятельно печи, включать газовые плиты;
- играть с электронагревательными приборами, оставлять без присмотра электроприборы, включенными в сеть;
- разводить костры;
- поджигать сухую траву: от неё может загореться лес, а также хозяйственные постройки и жилые дома.

**Что необходимо сделать если пожар всё-таки произошёл:**

- срочно покиньте квартиру и предупредите о пожаре соседей;
- убегая из горящей комнаты, не забудьте закрыть дверь, чтобы огонь не распространился по всей квартире;
- вызовите пожарных по телефону «01», с мобильного телефона набирайте «101» «112». Не забудьте назвать свою фамилию и точный адрес возникновения

- пожара;
- во время пожара ни в коем случае не пользуйтесь лифтом. Он может остановиться между этажами, и вы окажетесь в настоящей ловушке;
- если у вас нет возможности выйти через входную дверь квартиры, спасайтесь на балконе или возле окна;
- не открывайте и не разбивайте двери и окна: чем больше воздуха, тем сильнее огонь;
- не прячьтесь от пожара под кроватью или в шкафу – пожарным будет трудно вас найти;
- если помещение, в котором вы находитесь, сильно задымлено, постарайтесь намочить платок или полотенце водой и дышите через него. Пригнитесь к полу: там всегда есть свежий воздух.

**А. НИКУЛИН,**  
начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы по Казанскому МР

## Отчёт о результатах деятельности муниципального автономного общеобразовательного учреждения Новоселёвская средняя общеобразовательная школа и использовании закрепленного за ним муниципального имущества на 1 января 2024 года

Д

Орган, осуществляющий функции и полномочия учредителя		Отдел образования администрации Казанского муниципального района			
<b>1. Выполнение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ)</b>		100%			
<b>2. Оказание услуг, выполнение работ сверх установленного муниципального задания</b>		Объём оказанных услуг	Доход от оказания услуг, руб.	Цена (тариф), руб.	
Реализация дополнительных платных образовательных услуг		чел.	10	5250,75	750,00
<b>3. Сведения о поступлениях учреждения</b>		Сумма поступлений			
		за 2023 год (за отчётный финансовый год), руб.	за 2022 год (за год, предшествующий отчётному), руб.		
субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания		301124444,58	278178690,42		
субсидии на иные цели		20574885,71	38734213,29		
доходы от приносящей доход деятельности, компенсаций затрат (за исключением доходов от собственности), всего		5636750,12	6760696,94		
в том числе: доходы в виде платы за оказание услуг (выполнение работ) в рамках установленного муниципального задания		5352862,44	5699981,26		
доходы от оказания услуг (выполнения работ) сверх установленного муниципального задания		5250,75	38090,56		
прочие доходы от оказания услуг, выполнения работ, компенсации затрат учреждения		278636,93	1022625,12		
<b>ИТОГО</b>		<b>327336080,41</b>	<b>323673600,65</b>		
<b>4. Сведения о выплатах учреждения</b>		сумма выплат за отчётный период, всего, руб.	в том числе по источникам финансового обеспечения обязательств по выплатам		
			за счёт средств субсидии на выполнение муниципального задания	за счёт средств субсидии на иные цели	за счёт средств от приносящей доход деятельности
оплата труда и компенсационные выплаты работникам		128962121,85	122770071,56	6188017,29	4033,00
прочие выплаты		215528,90	215528,90		
взносы по обязательному социальному страхованию		38996637,36	37126605,75	1868813,86	1217,75
приобретение товаров, работ, услуг, всего		156044539,12	140990432,24	12518054,56	5661478,22
из них: услуги связи		748106,19	748106,19	0,00	0,00
коммунальные услуги		1829500,00	1829500,00	0,00	0,00
работы, услуги по содержанию имущества		51622940,05	51622940,05	0,00	0,00
прочие работы, услуги		45642671,95	36212728,96	9429942,99	0,00
основные средства		8185176,60	7820751,60	356325,00	8100,00
материальные запасы		31550144,33	25652736,11	244030,00	5653378,22
социальное обеспечение		3125425,90	637669,33	2487756,57	0,00
уплата налогов, сборов, прочих платежей в бюджет (за исключением взносов по обязательному социальному страхованию), всего		21806,13	21806,13	0,00	0,00
из них: налоги		11200,00	11200,00	0,00	0,00
государственные пошлины		10606,13	10606,13		
<b>ИТОГО</b>		<b>327366059,26</b>	<b>301124444,58</b>	<b>20574885,71</b>	<b>5666728,97</b>
<b>5. Сведения о кредиторской задолженности и обязательствах учреждения</b>		объём кредиторской задолженности на начало года		объём кредиторской задолженности на конец отчётного периода	
		всего, руб.	из неё срок оплаты наступил в отчётном финансовом году	всего, руб.	из неё срок оплаты наступает в:
					1 квартале, всего
					из неё: в январе
по оплате товаров, работ, услуг, всего		2035633,18	2035633,18	2986262,08	2986262,08
по оплате прочих расходов, всего		11000	11000	65732,66	65732,66

6. Штатная численность сотрудников	на начало года		на конец года	
	по основным видам деятельности	вакантных должностей	по основным видам деятельности	вакантных должностей
основной персонал, всего чел.	151	0	149	0
вспомогательный персонал, всего чел.	73	0	73	0
административно-управленческий персонал, всего чел.	13	0	10	0
<b>ИТОГО</b>	<b>237</b>	<b>0</b>	<b>232</b>	<b>0</b>
<b>7. Сведения о недвижимом имуществе, за исключением земельных участков, закреплённом на праве оперативного управления</b>	кол-во, шт	площадь, кв.м	используется учреждением для осуществления основной деятельности в рамках муниципального задания	
площадные объекты, всего	29	22990,23	22990,23	
здания	19	21891,1	21891,1	
котельные	2	499,61	499,61	
иные объекты, всего	8	599,52	599,52	
<b>8. Сведения о земельных участках, предоставленных на праве постоянного (бессрочного) пользования</b>	кол-во, шт	площадь, кв.м.	используется учреждением для осуществления основной деятельности в рамках муниципального задания	
земельный участок	21	172913	172913	
<b>9. Сведения об особо ценном движимом имуществе (за исключением транспортных средств)</b>	кол-во, ед	для основной деятельности	используется учреждением для оказания услуг (выполнения работ) в рамках утверждённого муниципального задания	
нежилые помещения, здания и сооружения, не отнесённые к недвижимому имуществу	29	29	29	
машины и оборудование	164	164	164	
хозяйственный и производственный инвентарь, всего	32	32	32	
прочие основные средства, всего	26	26	26	
<b>10. Сведения об используемых транспортных средствах и направлениях их использования</b>	транспортные средства на отчётную дату, ед.	в том числе в оперативном управлении учреждения	транспортные средства, непосредственно используемые в целях оказания услуг, выполнения работ	
наземные транспортные средства, всего	19	19	19	
автомобили легковые (за исключением автомобилей скорой медицинской помощи), всего	2	2	2	
автомобили грузовые, за исключением специальных	1	1	1	
автобусы	15	15	15	
тракторы самоходные	1	1	1	
комбайны				

**Е. ДУБЫНИНА,**  
директор учреждения  
**В. КОНДРАШИНА,**  
главный бухгалтер